

## महत्वपूर्ण एवं खास

### घरेलू विवाद पर स्कूटी में लगायी आग

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** ग्राम तडोला थाना पुसौर में रहने वाली आवेदिका श्रीमती नील कुमारी तिवारी पिता आनंद तिवारी द्वारा पति के विरुद्ध दिनांक 08/08/19 को भायके में आकर गाली गलौच कर आवेदिका के भाई के स्कूटी एक्टिवा क्रमांक सीजी13 एए 0719 को घर के आंगन में मिट्टी तेल डालकर आग लगा देने के संबंध में आवेदन पत्र दिया गया था। आवेदन पत्र की जांच दौरान आवेदिका एवं गवाहों के कथन पर दिनांक 29.09.19 को अनावेदक आनंद तिवारी पिता राजकुमार तिवारी उम्र 38 वर्ष साकिन तडोला के विरुद्ध अप.क्र. 167/19 धारा 435,427 भादवि का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया है। पूर्व में आवेदिका के पति पर धारा 107,116(3) सीआरपीसी के तहत प्रतिबंधात्मक कार्यवाही किया गया था।

### सारंगढ़ पुलिस की जुआ पर कार्यवाही

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** थाना सारंगढ़ स्टाफ द्वारा मुखबिर सूचना पर ग्राम हरदी, भेड़वन मोड़ रंगमंच के पास सार्वजनिक स्थान पर 52 पत्ती तास से काटपत्ती जुआ खेल रहे 1-खगेश्वर वारे पिता दुजेराम वारे उम्र 29 वर्ष साकिन हरदी थाना सारंगढ़ 2- सेवक कुमार प्रजापति पिता बिहारी लाल प्रजापति उम्र 25 वर्ष हरदी थाना सारंगढ़, 3- राकेश रोशन मनहर पिता श्यामलाल मनहर उम्र 26 वर्ष साकिन हरदी थाना सारंगढ़ को पकड़े जिनके फंड एवं पास से जुमला नगदी रकम 1050 रूपये एवं 52 पत्ती तास जप्त किया गया है। आरोपियों के विरुद्ध थाना सारंगढ़ में 13 जुआ एक्ट की कार्यवाही किया गया।

### जिले में 1263.4 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 30 सितम्बर तक 1263.4 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 35 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 1363.6 मिली मीटर, पुसौर में 1484, खरसिया में 973.9, सारंगढ़ में 1182.4, बरमकेला में 1135, घरघोड़ा में 1189.7, तमनार में 1198.1, लैलूंगा में 1330 तथा धरमजयगढ़ तहसील में 1313.8 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

### नेशनल पेंशन स्कीम के संबंध में प्रशिक्षण एवं कार्यशाला 10 अक्टूबर को

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** रायगढ़ जिला अंतर्गत नेशनल पेंशन स्कीम (एनपीएस) के संबंध में 10 अक्टूबर 2019 को कलेक्टर रायगढ़ के सुजन सभाकक्ष में प्रशिक्षण एवं कार्यशाला का आयोजन किया जाएगा। जिसमें जिला कोषालय रायगढ़ के अंतर्गत समस्त आहरण एवं संचितरण अधिकारियों के लिए 10 अक्टूबर को पूर्वाह्न 11.30 बजे से दोपहर 1.30 बजे तक एवं समस्त उपकोषालय धरमजयगढ़, घरघोड़ा, खरसिया, सारंगढ़ के अंतर्गत समस्त आहरण एवं संचितरण अधिकारियों के लिए 10 अक्टूबर को दोपहर 2 बजे से शाम 4 बजे तक प्रशिक्षण आयोजित की जाएगी। कलेक्टर ने समस्त आहरण एवं संचितरण अधिकारियों को संबंधित शाखा के दो अधिकारियों एवं कर्मचारियों को नियत तिथि एवं समय पर प्रशिक्षण/कार्यशाला में अनिवार्य रूप से उपस्थित होने एवं प्रशिक्षण/कार्यशाला में उपस्थित होने वाले अधिकारी एवं कर्मचारी की जानकारी तीन दिवस के भीतर कोषालय अधिकारी रायगढ़ में प्रेषित करने हेतु निर्देशित किया है।

### योग प्रदर्शन एवं प्रशिक्षण शिविर 2 से 6 अक्टूबर तक

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** रायगढ़ जिले के मेन स्टेडियम में 5 दिवसीय निःशुल्क योग प्रदर्शन एवं प्रशिक्षण शिविर का आयोजन 2 से 6 अक्टूबर 2019 तक प्रातः 6 बजे से किया जाएगा। जिसमें प्रशिक्षित योगाचार्यों द्वारा योगाभ्यास कराया जाएगा। दैनिक स्वास्थ्य के साथ-साथ रोगानुसार योग की कौन-कौन की सी क्रियाएं और अभ्यास रोगमुक्ति के लिए उपयोगी हो सकती है के संबंध में जानकारी दी जाएगी। जिला आयुर्वेद अधिकारी रायगढ़ ने जिले के समस्त नागरिकों से योग शिविर में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर लाभ उठाने का आग्रह किया है।

### रक्तदान शिविर का आयोजन आज

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** कलेक्टर एवं भारतीय रेडक्रास सोसायटी शाखा रायगढ़ के अध्यक्ष यशवंत कुमार के निर्देशन में एक अक्टूबर को प्रातः 10 से शाम 4 बजे तक राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस के अवसर पर स्वर्गीय लखीराम अग्रवाल स्मृति शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय संबंध किरोड़ीमल शासकीय चिकित्सालय रायगढ़ के ब्लड बैंक में रक्तदान शिविर का आयोजन किया जाएगा। शाम चार बजे से समाज कल्याण विभाग और रेडक्रास, अखिल भारतीय मारवाड़ी महिला सम्मेलन के सहयोग से अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन सम्मान दिवस पर वृद्धजन का सम्मान किया जाएगा। भारतीय रेडक्रास सोसायटी के सचिव और मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एस.एन. केशरी ने रेडक्रास के सभी सदस्य एवं सामाजिक संस्था के लोगों को अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर आयोजन को सफल बनाने का आग्रह किया है।



# बाईक चोर गिरोह के 3 व चोरी की बाईक खरीदने वाले 3 आरोपी जुटमिल पुलिस की गिरफ्त में

» आरोपियों से 12 चोरी की बाईक बरामद » आरोपीगण शहर में काफी दिनों से थे सक्रिय

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार सिंह के दिशा निर्देशन तथा एडिशनल एसपी व सीएसपी रायगढ़ के कुशल मार्गदर्शन पर जुटमिल पुलिस को बाईक चोर गिरोह का पर्दाफाश करने में सफलता मिली है।



जुटमिल टी.आई. अंजना केरकेट्टा के नेतृत्व में जुटमिल स्टाफ द्वारा लगातार अवैध शराब, कबाड, जुआ-सट्टा में कार्यवाही किया जा रहा है। गत दिनों जुटमिल स्टाफ द्वारा अवैध रूप से फटाका एवं नकली खोवा परिवहन पर भी कार्यवाही किया गया था और अब टी.आई. केरकेट्टा और स्टाफ की सक्रियता से बाईक चोरी गिरोह के 03 आरोपी व 03 चोरी की सम्पत्ति खरीददार पुलिस की पकड़ में हैं। आरोपीगण काफी दिनों से शहर में सक्रिय थे। पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा भी लगातार शहर से बाईक चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने के निर्देश सभी थाना/चौकी प्रभारियों को दिया गया था।

एडिशनल एसपी व सीएसपी रायगढ़ द्वारा भी शहर में पेट्रोलिंग व रात्रि गस्त सुदृढ किये जाने के निर्देश दिये गये थे कि दिनांक 29.09.19 को रात्रि जुटमिल गस्त पार्टी द्वारा गस्त दौरान कोडातराई में संदेही (1) आकाश सारथी पिता बमबार सारथी उम्र 18 साल निवासी जोगीडीपा रायगढ़ को मोटर सायकल हीरो होंडा सीडी डॉन सीजी 15 सी- 9568 में धूमते देखा गया जो बाईक दिनांक 03.08.19 ग्राम कोडातराई में उप स्वास्थ्य केन्द्र कोडातराई, चौकी जुटमिल से चोरी हुई थी, जिस पर थाना



कोतवाली (जुटमिल) में अप.क्र. 589/19 धारा 379 भादवि दर्ज है। संदेही को पूछताछ के लिये चौकी लाया गया और चोरी के संबंध में पूछताछ किया गया जिसने अपने साथी आंटो चालक गणेश सारथी निवासी कोतरा एवं विक्रम सारथी हाल मुकाम कोतरा के साथ मिलकर शहर के कोडातराई, कोतवाली, कोतरारोड़ एवं चक्रधरनगर थाना क्षेत्र से भी बाईक चोरी कर 04 बाईक बिक्री कर देना बताया। आरोपी आकाश सारथी द्वारा चोरी स्वीकार करने के बाद उसके साथी (2) गणेश सारथी पिता परदेशी सारथी उम्र 19 साल निवासी कोतरा थाना कोतरारोड़ (3) विक्रम सारथी पिता कुंजराम सारथी उम्र 23 साल निवासी मौहापाली थाना तमनार हाल ग्राम कोतरा को हिरासत में लिया गया। तीनों से बाईक बिक्री करने की जानकारी पर चोरी की बाईक खरीददार (4) रामदर्शन पिता गंभीर सारथी उम्र 28 साल निवासी जोगीडीपा कोतवाली (5) हामीद खान पिता माजिद खान उम्र 25 साल निवासी कुर्मापाली थाना कोतरारोड़ (6) कुदन चौहान पिता नारायण चौहान उम्र 28 साल निवासी

9568 व एक अन्य बाईक, 2- गणेश सारथी से 03 मो.सा. होण्डा साईन, होण्डा एक्टिवा, टीवीएस एक्सल, 3- विक्रम सारथी से 03 मो.सा. होण्डा लिवो, सुजुकी हायाते, होण्डा सीव्हीटी टिगर, 4- रामदर्शन सारथी से चोरी की खरीदी 02 बाईक होण्डा एक्टिवा, पैशन प्रो, 5- हामीद खान से चोरी की खरीदी 01 बाईक होण्डा लिवो और 6- कुदन चौहान से चोरी की खरीदी 01 बाईक हीरो होण्डा स्प्लेंडर शामिल हैं। बाईक चोरी तथा चोरी की सम्पत्ति खरीदने के मामले में उपरोक्त आरोपियों के विरुद्ध पृथक से जुटमिल पुलिस द्वारा 03 इस्तगासा धारा 41(1+4)सीआरपीसी/379, 411 आईपीसी की कार्यवाही की गई है। चोरी के खुलासे में जुटमिल प्रभारी निरीक्षक अंजना केरकेट्टा एवं समस्त स्टाफ की सराहनीय भूमिका रही है।



### कलेक्टर ने ली सड़क सुरक्षा समिति की बैठक

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** कलेक्टर यशवंत कुमार ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में सड़क सुरक्षा समिति की बैठक ली। इस अवसर पर उन्होंने यातायात एवं अन्य क्षेत्रों में आने वाली दिक्कतों के संबंध में पुलिस विभाग के अधिकारियों से विस्तार से चर्चा की। कलेक्टर यशवंत कुमार ने कहा कि शराब पीकर गाड़ी चलाने वाले ड्राइवर्स के ऊपर कार्यवाही करें। उन्होंने यातायात के प्रति जागरूकता लाने के लिए योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि स्कूल बस की फिटनेस की चेकिंग करवाएँ। उन्होंने कहा कि शिक्षा विभाग की ओर से सभी प्रिंसीपल को स्कूल बसों की चेकिंग के संबंध में पत्र जारी किया जाएगा। उन्होंने स्कूलों में तथा नागरिकों को यातायात संबंधी नियमों की जानकारी देने के लिए कहा। कलेक्टर ने कहा कि दुर्घटना जन्म क्षेत्रों का चिन्हांकन करें एवं वहां विशेष सावधानी बरतें। उन्होंने सभी स्थानों में यातायात जागरूकता के संबंध में कार्य करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक यातायात रायगढ़ राजकुमार मिंज ने बताया कि जिले में संचालित कोल माईंस कंपनी औद्योगिक संस्थान में औद्योगिक सामग्री एवं बड़ी मशीनों के आयात-निर्यात से यातायात का दबाव बढ़ा है।

## शिक्षा के साथ-साथ शारीरिक रूप से भी मजबूत हों छात्राएं बनें आत्म निर्भर- टी.आई. वासनिक

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** शासकीय कन्या हायर सेकेण्डरी स्कूल सरिया में सरिया टी.आई. आशीष वासनिक अपने थाने के स्टाफ के साथ जागरूकता कार्यक्रम के लिये पहुंचे। कार्यक्रम के लिये पहुंचे सरिया स्टाफ का आत्मीय स्वागत किया गया। सरिया टी.आई. वासनिक ने छात्राओं को कहा कि लड़कियां किसी मायने में लड़कों से कम नहीं हैं। आज की लड़कियां हर क्षेत्र में लड़कों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर काम कर रही हैं। उन्होंने छात्राओं को शिक्षा के साथ-साथ शारीरिक रूप से भी मजबूत होने को कहा और बोले कि आपको कानूनी जानकारी भी रखनी होगी, खुद को कभी भी असुरक्षित न समझें, आत्मनिर्भर बनें। टी.आई. वासनिक ने छात्राओं को सायबर क्राइम, एटीएम ठगी, ऑन लाइन ठगी,

» सरिया कन्या शाला में दी गई सायबर क्राइम और पाक्सो एक्ट की दी गई जानकारी  
» पुलिस महिला रक्षा टीम द्वारा ज्ञान गंगा स्कूल के छात्र-छात्राओं को बताया गुड टच-बैड टच



महिला डेस्क, पुलिस मित्र, पास्को एक्ट की जानकारी दिये। उनके द्वारा महिलाओं एवं बच्चों को शासन/प्रशासन से दी जाने वाली सुविधाएं की जानकारी भी दिया गया। कार्यक्रम में सरिया थाने की महिला आरक्षक कौशल्या पटेल द्वारा गुड टच-बैड टच को विस्तृत रूप से बताते हुये बचाव के तरीके बताये साथ ही अवांछनीय हस्तियों को शिकायतें शिक्षक व पालकों से करने का कहा गया।

महिला आरक्षक कौशल्या पटेल द्वारा छात्राओं को हेल्प लाइन नम्बर डॉयल 112, चाइल्ड हेल्प लाइन 1098 तथा 181, 100 नम्बरों की जानकारी एवं इसके उपयोग के विषय में बताया गया। ज्ञान गंगा स्कूल में पुलिस महिला रक्षा टीम प्रभारी टी.आई. संतोषी प्रेस द्वारा छोटे-छोटे बच्चों को गुड टच-बैड टच की जानकारी दिया गया। टी.आई. प्रेस द्वारा बच्चों को घर तथा घर के

बाहर यदि किसी का गलत तरीके से छूना आपको अच्छा नहीं लगता तो अपने परेंट्स को बतायें, डरें नहीं। टी.आई. प्रेस ने बच्चों को डॉयल 112 का उपयोग किस प्रकार किया जाता है, इसका डेम देकर बताया गया। स्कूल में करीब 145 बच्चों, टीचर्स एवं महिला सेल की प्रधान आरक्षक मंजु मिश्रा, महिला आरक्षक रोजमरी एवं आराधना आनंद उपस्थित थी।

### वित्तीय अनियमितता करने वाले पंचायत प्रतिनिधियों से सख्ती से राशि वसूली करें-कलेक्टर

#### » साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक आयोजित

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** कलेक्टर यशवंत कुमार ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक ली। कलेक्टर यशवंत कुमार ने सभी जिला स्तरीय अधिकारियों एवं विकासखण्ड स्तरीय अधिकारियों से एपीएल राशन कार्ड बनवाने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि अधिकारियों के राशन कार्ड से प्राप्त राशन से तहसील कार्यालयों एवं सिविल कोर्ट में दालभात केन्द्र शुरू करा सकेगें। उन्होंने कहा कि हास्पिटल



में दालभात केन्द्र खोल सकते हैं जिससे गरीब एवं जरूरतमंद को मदद मिलेगी। उन्होंने कहा कि इससे रैन बसेरा, ओल्ड एज होम, अनाथालय में भी राशन प्रदान किया जा सकेगा। कलेक्टर ने पंचायत पदाधिकारियों एवं पूर्व पदाधिकारियों के द्वारा की गई वित्तीय अनियमितता के कारण राशि वसूली सख्ती से करने के निर्देश दिए। उन्होंने कड़े शब्दों में



चेतावनी देते हुए कहा कि नोटिस की तामिली करवायें और वसूली नहीं होने पर सख्ती से कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने जिल में फूड पार्क की स्थापना हेतु भूमि चिन्हांकन के लिए निर्देश दिए। कलेक्टर ने ऑनलाइन आवेदन के माध्यम से प्राप्त प्रकरणों का पंजीबद्ध करने के निर्देश दिए। उन्होंने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना, भुइयां सॉफ्टवेयर में प्रविष्ट डेटा का सत्यापन एवं

अद्यतनीकरण तथा नगरीय क्षेत्र के नक्शों में परिवर्तन का कार्य समय-सीमा में पूर्ण करने के लिए कहा। कलेक्टर ने गिरदावरी का कार्य शत-प्रतिशत सुनिश्चित करने के निर्देश सभी एसडीएम को दिए। उन्होंने कहा कि गिरदावरी कार्य में गति लायें, इसके लिए पटवारियों से मेहनत करवायें। कलेक्टर ने राजस्व निरीक्षक मंडल में वर्षाभापी केन्द्र स्थापना करने के निर्देश दिए।

### विश्व हृदय दिवस मनाया गया



**न्याय साक्षी/रायगढ़।** कलेक्टर यशवंत कुमार एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एस. एन. केशरी के मार्गदर्शन के अनुसार रामभांड वेलन एण्ड हेल्थ सेंटर में विश्व हृदय दिवस मनाया गया जहां मरीजों का निःशुल्क उपचार किया गया।

स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ.काकोली पटनायक, डॉ. राजेश मिश्रा, डॉ. राकेश वर्मा, महिला पर्यवेक्षक पुष्पलता पाणीग्रही, रेखा रानी, समस्त वार्ड के स्टॉफ, नर्स, लेब टेकनीशियन, फार्माशिस्ट एवं समस्त स्टॉफ के द्वारा विश्व हृदय दिवस मनाया गया।